	
	
Trigonométrie 1ère  S

	



Définition : 
Dans un repère orthonormé (O ; I ; J), on appelle cercle trigonométrique le cercle orienté : 
C(O, 1) de centre O et de rayon 1. 
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Sur ce cercle, on définit une origine I et deux sens :
• Le sens direct ou sens positif est le sens inverse des aiguilles d'une montre ;
• Le sens indirect ou sens négatif est le sens des aiguilles d'une montre.
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Exemple : Dans la figure suivante, les deux droites (AB) et (DE) sont paralléles.
Déterminer la mesure de l'angle (BE‘ B BE) .
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Soit (0;3) un repére orthonormé direct, (O ;1) le cercle trigonométrique et M
un point du cercle tel que : (; OM)=a .
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